

Între 17 și 20 august,

der a vizitat săptămâna trecută, împreună cu secretarul de stat Anca Hendea, comunele Budești și Giulești pentru a discuta cu reprezentanții administrațiilor locale despre problemele cu care se confruntă în comunitate și modalitatea în care ar putea veni în sprijinul lor.

În comuna Budești, l-au găsit pe primarul Simion Pop lucrând de

le pregătiri înainte de începerea noului an școlar într-o unitate de învățământ proaspăt modernizată.

La Giulești, primarul Laurențiu Batin și viceprimarul Ștefan Codrea erau tot pe șantier. Primăria are în faza de execuție o sală de sport de 180 de locuri, căminul cultural și mai multe tronsoane de canalizare.

Nouă calculatoare și un laptop pentru Școala "Blaga"

Școala Gimnazială "Lucian Blaga" Baia Mare este una dintre câștigătoarele a nouă calculatoare și un laptop din cadrul programului "Dăm Click pe România 2022", organizat de Asociația "Ateliere Fără Frontiere".

"Dăm Click pe România" este un proiect prin care 4.000 de calculatoare reconșionate sunt donate către instituțiile educaționale care au nevoie de astfel de dispozitive pentru a desfășura cursurile în mod normal.

ratura română, unde 40 de elevi olimpici au participat la activitățile organizate pentru ei, îndrumați de cinci profesori.

Copiii au fost foarte

încântați de activitățile la care au participat și au transpus gândurile lor de final de tabără în câteva rânduri frumoase.

Câștigătorii ROBOT4ALL, tabără de o zi

Elevi și cadre didactice de la Școala Gimnazială "Dimitrie Cantemir", Școala Gimnazială "Avram Iancu", Școala Gimnazială "Octavian Goga" și Colegiul Economic "Nicolae Titulescu" din Baia Mare, câștigătorii concursului "ROBOT4ALL", au participat vineri, la Muzeul Județean de Etnografie și Artă Populară Baia Mare, la o zi de tabără, intitulată "Europa,

mai aproape de tinerii cetățeni", organizată de Europe Direct Maramureș, CDIMM Maramureș și Consiliul Județean Maramureș. Agenda evenimentului a inclus festivitatea de predare către școli a kiturilor și pachetul de materiale de instruire, precum și o discuție privind organizarea cluburilor.

**Pagină realizată
de Maria STOICA**

vara aceasta?

"A fost o experiență cu totul specială, pe care sigur nu o vom uita. Toate activitățile pe care le-am desfășurat au în-

arte, limbi moderne, istorie și geografie, fizică și chimie, astronomie, tehnologii, limba maternă și limba ucraineană maternă

CJRAE Maramureș, la reuniunea beneficiarilor Erasmus Plus

Săptămâna trecută, s-a desfășurat reuniunea online de informare și consiliere a beneficiarilor de proiecte de mobilitate Erasmus Plus, organizată de către AN-PCDEFP.

Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Maramureș a participat la această reuniune în calitate de beneficiar al proiectului

"Dezvoltarea capacităților suportive ale experților din cadrul CJRAE MM în consilierea părinților copiilor cu TSI".

Au fost clarificate o serie de aspecte care vizează finanțarea și validitatea de implementare, coordonare, respectiv monitorizare a activităților prevăzute în cadrul proiectului.

Locuri de muncă disponibile

pieselor (1)

demolarea

clădirilor,

tructiv cu ultrasunete (1)

• bucătar (4)

Str. Tronțenița 1/A, tel. 0202227.021, e-mail: ajofm.mm@anofm.gov.ro.

Peste 40.000 de joburi vacante la nivel național

Potrivit datelor furnizate de agenții economici privind locurile de muncă vacante, în evidențele Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă sunt disponibile 40.646 locuri de muncă la nivel național.



Cele mai multe locuri de muncă sunt oferite pentru: muncitor necalificat la asamblarea și montarea pieselor (4.113); lucrător comercial (2.288); muncitor necalificat la demolarea

clădirilor, căptușeli zidărie, plăci mozaic, faianță, gresie, parchet (2.077); manipulant mărfuri (1.581); agent de securitate (1.269); muncitor necalificat în industria confecțiilor

(969); montator subansamble (883); muncitor necalificat la spargerea și tăierea materialelor de construcții (815); lăcătuș mecanic (802); confecționar-asamblor articole din textile (713); vânzător (591); conducător auto transport rutier de mărfuri (538).

Din cele 40.646 locuri de muncă vacante declarate de angajatori la agențiile pentru ocuparea forței de muncă, 2.317 sunt destinate persoanelor cu studii superioare, 8.157 pentru persoanele cu studii liceale sau postliceale, 9.865 pentru persoanele cu studii profesionale, restul de 20.307 locuri de muncă fiind destinate persoanelor fără studii sau cu studii primare/gimnaziale.

Pagină realizată de Cosmin FILIP

Românii se pot orienta și către Spațiul Economic European

Angajatorii din Spațiul Economic European oferă, prin intermediul rețelei EURES România, 256 locuri de muncă vacante, după cum urmează:

Belgia - 96 locuri de muncă pentru: ospătar; muncitor necalificat în agricultură; **Norvegia** - 55 locuri de muncă pentru: tehnician dentar; tâmplar; frizer tradițional; instalator sanitar; tehnician dentar; muncitor în producție; sticlă/șlefuitor sticlă; sticlă/artisan sticlă;

Olanda - 31 locuri de muncă pentru: stivitor; culegător salată; culegător pere; culegător mere și pere; muncitor în pepinieră de flori în seră;



legumicultor;

Germania - 30 locuri de muncă pentru: șofer camion; curier colete și scrisori; încărcător/sortator corespondență; educator/educatoare;

Polonia - 27 locuri de muncă pentru: muncitor depozit - operator stivuitor; asistent producție; operator mașină CNC; lăcuitor/vopsitor;

strungar/frezor; sudor MIG/MAG sau gaz; lăcătuș; operator CNC;

Finlanda - 10 locuri de muncă pentru: muncitor în producție pentru elemente din beton;

Danemarca - 5 locuri de muncă pentru: izolator; montator schele; instalator țevi; Malta - 2 locuri de muncă pentru: farmacist.

cent în dezbatere publică se prevede și înființarea "Observatorului național al copilului", o platformă prin intermediul căreia vor fi înre-

gistrări și monitorizări copiii aflați în risc de separare de familie.

Proiectul de lege va constitui un cadru normativ nou pentru prevenirea separării copilului

nouă obligație pentru autoritățile administrației publice, de a sprijini familia aflată în stare de vulnerabilitate.

Prin acest proiect de

există o mamă/gravidă minoră, părinții sunt plecați la muncă în străinătate, există membri cu dizabilități, cel puțin un membru nu are acte de

frecvențează o formă de învățământ obligatorie, există copii în familie cu cerințe educaționale speciale; mediul violent existent în familie. Va fi

parare de familie miliile cu copii afecționate. Observatorul național al Copilului va fi finanțat de către ANP

Cardul european de sănătate se eliberează și minorilor

• Cum se poate cere documentul ce permite obținerea de asistență medicală în UE

Cei care vor să călătorească în afara țării și vor să aibă acces la asistență medicală în țările care fac parte din Uniunea Europeană pot solicita cardul european de asigurări sociale de sănătate, în mod gratuit, de la CNAS.

Este important de știut că, spre deosebire de cardul de sănătate național, de cardul european pot beneficia și copiii. Acest

card european se eliberează pe baza unei cereri și dă dreptul posesorului la prestații medicale necesare în cadrul unei șederi într-un stat membru pentru deplasări scurte, de maximum 12 luni, indiferent de motivul deplasării (turism, studii, motive familiale sau profesionale).

Cererea trebuie depusă fizic de asigurați la sediul

CAS de care aparțin, în timp ce pentru unele unități, cererea poate fi transmisă și electronic.

Pentru minori, cardul european de sănătate se eliberează doar pe baza certificatului de naștere sau a actului de identitate. Cardul are o valabilitate de 24 de luni de la data eliberării și se obține gratuit. După depunerea documentelor necesare

(lista completă a acestora în funcție de tipul, vârsta și veniturile asiguratului pot fi consultate pe site-ul CNAS), în termen de șapte zile lucrătoare, cardul va fi emis și distribuit prin poștă la adresa înscrisă pe cerere.

Cardul european de sănătate poate fi folosit numai în afara țării noastre și acoperă doar serviciile medicale din spitalele de stat din țările membre, pentru anumite servicii fiind necesară plata, chiar dacă în România respectivele servicii medicale sunt gratuite.

Combaterea intoleranței în rândul tinerilor prin intermediul proiectului VEDA

În perioada iulie - noiembrie 2022, Asociația Esperando derulează proiectul VEDA-Voluntariat-educație-dizabilitate-acțiune.

Scopul proiectului

intermediul acestuia se dorește să se contribuie la dezvoltarea solidarității și să se promoveze toleranța între tineri.

Vor fi organizate diferite activități pe tot parcursul proiectului, pre-

cesul de combatere a intoleranței cu privire la tinerii cu dizabilități și integrarea acestora în viața comunității; realizarea de activități sportive, incluzive, dar și educative și de relaxare dedicate

cu obstacole tradiționale, asemănătoare drumului vieții, adaptată nevoilor și capacităților super oamenilor.

Acest proiect este realizat cu sprijinul financiar al Consiliului Județean Maramureș prin fi-

Test inovator pentru diagnosticarea rapidă a infecției cu virusul Hepatitei C



Roche lansează pe piața din România inovator pentru diagnosticarea mai rapidă a infecției cu virusul Hepatitei C.

Testul Elecsys HCV Duo este primul test imunologic complet automatizat disponibil comercial, care permite determinarea simultană și independentă a statutului antigenului și anticorpilor virusului hepatitei C (HCV) dintr-un

pentru a detecta incipient al infecției precum și atunci când pacientul se recuperează de pe urma virusului prezintă semnele unei infecții cronice care poate duce la ciroză hepatică cum ar fi cancerul hepatic. Acest test

Olaf Scholz: România îndeplinește toate condițiile pentru aderarea la spațiul Schengen

Președintele Klaus Iohannis salută anunțul cancelarului german Olaf Scholz, care susține că România îndeplinește condițiile pentru aderarea la spațiul Schengen.

El spune că este „un obiectiv strategic al țării mele, care în mod clar îndeplinește toate criteriile tehnice”. Îi mulțumesc pentru implicarea personală”, transmite pe Twitter Klaus Iohannis. Și președintele PSD, Marcel Ciolacu, a salutat poziția cancelarului german Olaf Scholz: „Asta înseamnă stânga, soliditate și sprijin exact



când este mai multă nevoie”. „Croatia, România și Bulgaria, țări din

Uniunea Europeană, îndeplinesc toate condițiile pentru a deveni membre cu drepturi depline

ale spațiului Schengen fără pașapoarte”, a declarat luni cancelarul german Olaf Scholz.



Știri externe pe scurt

UE ar putea impune înăsprirea vizelor pentru ruși și discută despre antrenarea trupelor ucrainene

Miniștrii de externe ai Uniunii Europene, reuniți marți și miercuri la Praga, ar putea conveni asupra înăsprirei eliberării vizelor pentru ruși și să înceapă dezbaterile privind o interdicție mai largă a vizelor turistice, deși nu există un acord în acest sens, au declarat oficiali europeni. Războiul din Ucraina, care durează de 6 luni, rămâne o prioritate de politică externă pentru UE, iar interdicția de acordare a vizelor pentru ruși, promovată de unele state membre, în principal din estul țării, se va afla în fruntea agendei, relatează Reuters. Miniștrii apărării din cadrul blocului, care se vor reuni de asemenea la Praga luni și marți, vor discuta, de asemenea, posibilitatea înființării unei misiuni de pregătire militară a UE pentru Ucraina. Mai multe țări UE instruiesc de ceva vreme trupele ucrainene, în principal pentru a le permite să opereze armele pe care națiunile occidentale le livrează Ucrainei. Nu este încă clar unde ar putea fi amplasat un program de instruire al UE.

Schimb de focuri în fața unui hotel din Indianapolis